



一把大火烧出“古董”消防栓 能看出“常州救火会”几个字,初步判断为民国旧物



前天下午1点半,常州正素巷与周线巷路口的一场火灾,让一只静候多年的消防栓重现于公众视线中。热心网友呼吁相关部门能将这个老古董收藏起来,以防被当做废铁给卖掉。常州消防部门告诉现代快报记者,根据消防栓上铸的“常州救火会”几个字,初步判断是民国的旧物,目前已不能使用。不过消防部门将会妥善保管起来,以备日后展览。

张敏文/摄



“古董”消防栓上有“常州救火会”等字



常州街头正在使用的消防栓

专家推测 据常州民俗文化专家季全保介绍,早在清代末年,常州就有了消防队,不过当时叫“洋龙队”。到了民国初期,救火会问世,常州还分别成立了中一、中二、中三、中四区救火会。其中“中二区救火会”建于民国十八年(1929年),位于南大街与小马园巷口,属武进公益事务所,为城区救火联合会自来水厂,平时负责南大街地区的供水,还兼救火功能。

网友:呼吁相关部门保护

4月17日晚7时51分,“学童漫步中”在常州网龙城论坛上发帖,“为一只老消防龙头的去处呼吁!”

昨天上午,发帖人孟先生告诉记者,4月17日下午他去了火灾现场,在店铺前发现了一个年代久远的消防栓。

据孟先生介绍,老消防栓上铸有“常州救火会”字样。“单从‘救火会’这几个字来看,这个‘古董’出生的年代应该在民国到建国初这段时间,‘我自己都50多岁了,小时候在街头就没怎么看过这个东西,所以估计它有50岁左右了。”

孟先生表示,虽然这个老消防栓早已失去了功能,但作为消防历史的见证者,它还是有些价值的。因此,他呼吁相关部门予以收藏,“以防它被当做废铁处理了。”

房主:小时候就在家门口

昨天上午,记者来到了常州购物中心后面,发生火灾的店铺位于正素巷与周线巷交界处,店铺依然是一片狼藉。

在店铺南侧拐角处,记者找到了这个老消防栓。它处在一片废墟中,如果不加注意,很容易

被忽略。

与目前街头常见的红色消防栓相比,这个消防栓是铁褐色的,最上方的帽子有些倾斜,中间一部分从右往左铸着“常州”二字,一条分界线的下面,从上到下铸着“救火会”三个字,下面似乎还有字,但被水泥封死,已看不出来。

据这家店铺的房主郑大爷介绍,这个民房1948年就建成了,“我是1953年出生的,小时候它就在我们家门口了,所以至少有50多年历史了。”

至于这个老的消防栓上完整的字是什么,郑大爷表示记不清楚了。

消防:将妥善保管起来

究竟这个消防栓是不是古董?昨天,记者就此咨询了常州消防部门。

昨天下午,消防部门相关人士告诉记者,因为消防栓都是由自来水公司安装的,所以他们昨天联系了自来水公司前往现场考证。

据该人士介绍,根据上面铸的“常州救火会”文字,初步判断其是民国的旧物,目前已不能使用。消防部门将把这个消防栓从旧址挖出来,妥善保管,以备日后展览。

天气

气温偏低,记得添衣

前天还是艳阳高照,昨天就变成北风呼啸了。受冷空气影响,常州昨天的气温也是一路下跌,上午9点34分,常州气象台就发布了大风蓝色预警信号:受强冷空气影响,预计未来24小时常州地区将出现东北大风,平均风力可达6级、阵风7级。常州今天多云转阴有小雨,东北风4-5级,早晨最低气温8℃,白

天最高气温16℃,人体感觉偏凉,危险等级三级,能够燃烧,有一定的危险,紫外线辐射较弱。

受冷空气影响,明后两天气温总体不高,尤其是明天,最高气温预计只有14℃左右,后天开始天气将变好,气温也会逐渐回升。市民们度周末的时候,注意增加衣物,以防感冒。

张敏

未来三天天气

今天	多云转阴有小雨	8-16℃
	东北风4-5级	
明天	小雨转阴	7-14℃
	东北风3-4级	
后天	多云	5-19℃
	北风3-4级	

教育

武进区公布2013年义务教育阶段入学政策 公办校一律不得招择校生

昨天上午,武进区教育局召开新闻发布会,公布了2013年义务教育阶段的入学政策。据悉,今年武进区义务教育阶段仍继续执行免试入学、就近入学的原则。各公办校按各镇划定的义务教育施教区实行免试就近入学,公办学校一律不得跨施教区招收适龄儿童、少年。据介绍,今年武进区公办小学不得招收寄宿生;公办初中未经批准,不得招收寄宿生,从而限制跨学区招生。

邵小武 晁静

中心城区适龄孩子免试就近入学

有武进区正式户籍,年满六周岁(截止日期:2007年8月31日)的儿童(丧失学习能力和自理能力者除外)可以入学。小学不得招收未满六周岁的学龄前儿童入学。另外,经毕业考核,具有武进区户籍和合法固定住所并在武进区小学就读的六年级学生,符合入学条件的均免试直接升入对口的初中。

各公办校按各镇划定的义务教育施教区实行免试就近入学,公办学校一律不得跨施教区招生。

外来工子女四证齐全可进公办校

武进区外来务工人员随迁子女在武进区接受义务教育时,以全日

制公办中小学吸纳为主。根据有关规定,外来务工人员须提供四种证明,其子女方可在公办学校就读。

四种证明包括:父母符合国家计划生育政策;父母在本区具有稳定住所和暂住证;父母在本区具有稳定就业和稳定收入来源;有经现居住地公安部门查验过的户籍家庭“户口簿”、“身份证”,同时还需要提供孩子的预防接种证。

据介绍,在学额许可的情况下,各公办学校优先安排施教区内暂住时间长(以暂住地派出所签发暂住证的日期为准)、缴纳保险、纳税的外来务工人员随迁子女入学。

此外,外来务工人员随迁子女合法监护人在中心城区购置新房并已取得房产证的,无论其户口是否迁入湖塘镇,均可在合法固定住所所在的初中学校入学。

公务员招录测体能 不少人栽在长跑上

昨天上午,在常州奥体中心体育馆,2013年公务员招录警察职位体能测试正式开始,今年共有638名考生入围体能测试,分两天进行。首日,329名考生接受了10米×4往返跑、男子1000米跑(女子800米跑),以及纵跳摸高三项测评。为体现公务员考录“公平公正、阳光考录”的原则,常州人社部门邀请考生家长代表、群众代表和媒体记者现场全程观摩。

常人社 姚斌



考生正在进行摸高测试 姚斌 摄

昨天早上6点45分,奥体中心B馆入口处站满了前来参加体能测试的考生。这些考生都已“闯”过笔试关,十几分钟后,他们将迎来第二次大考。

有些考生显得比较轻松,由于经常体育锻炼,他们并不担心这次测试。“我提前看了一下标准,自己都能达到,今天可以轻松过关。”一名男生自信地说。

7点一到,入口卷帘门准时打开。工作人员拿着扩音器,开始对考生进行分组排队。8点钟不到,体测正式开始,依次进行10米×4往返跑和纵跳摸高,等这两项测试全部结束后,再进行男子1000米和女子800米跑。

在往返跑测试点,记者注意到,与往年不同的是,今年有3名裁判共同掐表,对每位考生计时。如果三名裁判记录的成绩不一样,

则取中间值。现场还设置了往返跑和摸高跳模拟练习场,给考生提前找下“感觉”。

另外,为今后有据可查,每个测试点除了3名裁判和1名工作人员外,还都架着一台摄像机,全程记录每位考生的测试情况。

记者还了解到,今年往返跑和摸高合格率较高。相反,最后一项长跑测试较难,成了少数考生的“拦路虎”。另外,还有极少数考生三项都没有通过。本次体测合格的考生,依照笔试成绩由高到低,按1:3的比例进入面试阶段。

今年体测环节,为体现公务员考录的“公平公正”,市人社局邀请社会各界代表组成观摩团,这在全省尚属首次,观摩团中2名考生家长代表也是随机抽取的。“我看来这个测试还是蛮严格的,公平透明。”家长代表管女士对记者说。